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Resposta dos Exercícios da Lista 7          AGG-0232         SÍSMICA  I

LISTA 7   Reflexão e transmissão, incidência normal
1)  interface água/sedimentos:         r = +0.54,  t = 0.46

2)  água/sedimento/embasamento:  Ag/Ao = +0.31  (i.e., movimento da partícula p/ frente)
3)  "sismograma"  de reflexões  solo/basalto/arenito, supondo amplitude = 1 na fonte:

  a) 1a. reflexão da interface solo/basalto  = +0.74,  tempo de ida e volta = 2,0 s,

  b) 1a. reflexão da interface aren./basalto = -0.19,  tempo ida-e-volta = 2,5 s  

  c) reflexão dupla na camada de basalto  = -0.06,   tempo de  3,0 s

  d) reflexão dupla do topo do basalto (dentro do solo)  = -0.55,   tempo de 4,0 s

  e) reflexão no solo + do arenito (duas possibil.!) = 2x[-0.19x0.74x(-1)] = +0.28,  t= 4,5 s

  f) reflexão dupla do arenito = +0.036,  tempo= 5,0 s

  g) reflexão tripla dentro do solo = +0.40,  tempo = 6,0 s

  h) reflexão duas vezes no solo e uma no basalto (três possibilidades !) 

          amplitude =  3 x [-0.19 x (-0.74) x (-0.74)] = -0.31,     tempo de  7,0 s

constantes    :     V(km/s) SYMBOL 114 \f "Symbol"(g/cm3)   Z



solo  
    1,0       1,6           1,6                   
basalto     4,0       2,7          10,8

arenito     2,0       2,2           4,4
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4) Reflexões de uma camada de sedimentos sobre embasamento.  Chamando as impedâncias do sedimento e do embasamento de "s" e "e", para simplificar a notação, teremos:            
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Com as valores dados, teremos Ae= -0,32 ;  As= -0,90 ;  Ae/As= +0,35
5)  Sismo do Rio Grande do Sul registrado no México - reflexões na água;

a)  Diferença de tempo   wwP - bP  =  3,5 s  (  espessura da camada de água  =  2,6 km.

b)  Chamando impedância da água  =  1.0g/cm3 x 1,5 km/s = a,   

  impedância dos sedimentos  = 1,2 g/cm3 . Vsed  =  s,    e

 r = reflexão vindo dos sedimentos ;  t = coeficiente de transmissão sedimentos -> água

teremos:
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   r  =  (a-s)/(a+s)       t =  2s/(a+s)        t´ =  2a/(a+s)

razão das amplitudes 
bP/pP = r/(tt´)  = (s2-a2)/4as

wwP/pP = r

amplitudes observadas:  bP/pP = +0,27  (medindo as amplitudes pico-a-pico)

    única resposta fisicamente possível é    s  =  2,515    (    Vsed = 2,1 km/s


c)  a razão de amplitudes   wwP/pP = r = -0,25   muito parecida com a observada. Note que a polaridade da onda wwP é oposta à da onda pP, daí a razão do sinal negativo!

d)  diferença de tempo bP-P = 5,6 s;  profundidade dentro dos sedimentos = 5,9km

     Profundidade focal total (com relação à superficie do mar) = 8,5 km.

Observação: este sismo do Rio Grande do Sul ocorreu no talude continental onde a espessura dos sedimentos é muito grande. Acredita-se que a carga dos sedimentos deve ter contribuido para flexionar a crosta aumentando as tensões locais.
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